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Актуальність дослідження. В практиці сільськогосподарського виробництва широко 

використовуються відцентрові розпилювачі рідини з ротаційними робочими органами. 

Механічні ротаційні розпилювачі, досить компактні, не потребують повітряного надувного 

обладнання, забезпечуючи розпилення наближене до монодисперсного і має широкий факел 

розпилу та допускає регулювання дисперсності. 

Поєднання механічного ротаційного та електричного способів розпилювання рідини 

різного призначення (отрутохімікати, ліки, вода для зволоження середовищ має певні 

переваги: отримання електрично зарядженого аерозолю, який швидко осідає (без втрат) на 

поверхні рослин (при їх хімічному захисті), швидко випаровується при зволожені повітря, 

дрібнодисперсний аерозоль добре засвоюється при інгаляції сільськогосподарських тварин і 

птиці [1,2]. 

Мета досліджень – сформулювати математичний опис процесів переміщення частинки 

аерозолю у каналі при дії напруженості, частоти обертання електроду і витрат рідини на 

величину радіусу утворених частинок аерозолю. 

Основні матеріали досліджень. При розробці електроаерозольного генератора 

багатоцільового призначення необхідно враховувати, різноманіття оброблюваних об'єктів, та 

вимоги до режимів обробки; при обприскуванні рослин генератор повинен забезпечити, 

монодисперсний крапельний розпил із мінімальним випаровуванням; для зволоження повітря 

навпаки завдання швидкого випаровування аерозолю, при цьому необхідно враховувати 

можливість зміни витрат рідини при фіксованому розмірі частинок аерозолю [3,4]. 

Можливість регулювання параметрів і режимів функціонування електроаерозольного 

генератора може забезпечити система автоматичного керування.  

Процес утворення електрино зарядженого аерозолю складається із формулювання на 

електроді плівки рідини з наступним її заряджанням в електричному полі, розпадом плівки на 

окремі заряджені краплі та переміщення їх в електричному полі й повітряному середовищі або 

потоці.  

В загальному випадку, за наявності в генераторі руху повітряного середовища і 

конвективного електричного струму, об'ємний заряд, що виникає в об'ємі (між електродному 

просторі) спотворює електричне поле, напруженість поля буде функцією електричного заряду 

аерозолю. Тому треба знайти зв'язок між щільністю струму і зарядом вибраного типу 

електродів. 

Вихідна узагальнена система рівнянь, що описує електричне поле генератора за 

наявністю електричного зарядженого аерозолю може бути записана у вигляді: 
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 – об'ємний заряд; 

ν – швидкість частинки аерозолю; νn  – швидкість середовища; α1 – рухомість частинки; 

ρ – густина частинки; kc – коефіцієнт опору середовища; r – радіус частинки; U – напруга; 

R1, R2 – радіус електродів. 

Розв'язок системи рівнянь, при загальноприйнятих спрощеннях дозволив визначити 

вплив основних параметрів процесу: напруженості (напруги), частоти обертання електроду і 

витрат рідини на величину радіусу утворених частинок аерозолю. 

 
Рисунок 1 – Графік залежностей напруженості (напруги), частоти обертання  

електроду і витрат рідини на величину радіусу утворених частинок аерозолю 

 

Висновок. Радіус частинок суттєво зменшується при збільшені частоти обертання 

електроду. При збільшені витрат – збільшується розмір частинок аерозолю, але із збільшенням 

напруги (і відповідно напруженості краплі) зменшується в розмірах. Таким чином, змінюючи 

частоту обертання і напругу на електродах можна стабілізувати розмір крапель при зміні (при 

необхідності) розмір частинок аерозолю. 
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